
      

Mgr. et Bc. Petr Sulek, tiskový mluvčí, Fakultní Thomayerova nemocnice, Vídeňská 800, 140 59 Praha 
4 – Krč, M: +420 724 326 756, T: +420 261 082 508, E: petr.sulek@ftn.cz 
www.ftn.cz / facebook.com/ThomayerovaNemocnice 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

T I S K O V Á  Z P R Á V A  
Premiér Andrej Babiš navštívil Thomayerovu nemocnici při otevření 

nového onkologického pavilonu 
9. března 2026 

 
Předseda vlády ČR Andrej Babiš navštívil 6. března Fakultní Thomayerovu 
nemocnici (FTN) u příležitosti otevření zrekonstruovaného onkologického pavilonu 
(F1), který bude nově sloužit pro ambulantní léčbu onkologických pacientů. Projekt 
byl zahájen v lednu 2025 a stavební práce byly ukončeny v průběhu ledna letošního 
roku. Rekonstrukce pavilonu byla spolufinancována díky EU prostředkům v rámci 
Národního plánu obnovy a z vlastních zdrojů nemocnice. Celková výše investice 
činila 101 milionů Kč, z toho 64 milionů Kč bylo z evropských fondů a zbývající část 
z rozpočtu nemocnice. Zrekonstruované pracoviště se stalo novou součástí 
Komplexního onkologického centra (KOC), které funguje v rámci Onkologické kliniky 
1. LF UK ve FTN. Nový pavilon představuje moderní a funkční zázemí pro 
onkologické pacienty a také pro zdravotníky.  
 
„Chtěl bych velice poděkovat panu premiérovi Babišovi za jeho návštěvu naší 
nemocnice, kde jsme mu představili budoucí plány a projekty, které jsou před námi a 
mají význam pro její budoucí rozvoj. Pan premiér se například zajímal o plánovanou 
výstavbu Centrálního urgentního příjmu, budoucí nový heliport s parkovacím 
domem, navštívil také naše Centrum komplexní a dlouhodobé péče o děti a rodinu 
v Sulické ulici, kde jsme si společně prohlédli místo pro možné vybudování nové 
ubytovny pro zdravotní sestřičky atp. Rovněž ho zajímala onkologické péče o pacienty 
v našem velkém regionu a její vývoj. Při této příležitosti se zúčastnil otevření 
zrekonstruovaného pavilonu F1, který nově bude sloužit pro ambulantní onkologickou 
péči. Tento projekt představuje jednu z našich klíčových investic do rozvoje 
nemocničního areálu a jeho cílem je zvýšit kvalitu poskytované péče, komfort pacientů i 
efektivitu celého provozu,“ uvedl ředitel FTN doc. Zdeněk Beneš. 
 
V druhé části programu návštěvy premiéra ve FTN byla i prohlídka zrekonstruované 
Pneumologické kliniky 1. LF UK, která má za sebou velký projekt generální 
rekonstrukce celé budovy vč. pořízení nového vybavení a přístrojové techniky. Jednalo se 
o projekt, který byl zahájen ke konci roku 2022 a tehdy ho inicioval a podpořil tehdejší 
předseda vlády ČR Andrej Babiš. Premiéra Babiše přivítala přednostka kliniky prof. 
Martina Koziar Vašáková, která mu představila zrekonstruovaný pavilon a krátce s ním 
pohovořila o prevenci a léčbě rakoviny plic.    
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„Navštívil jsem pražskou Fakultní Thomayerovu nemocnici v Krči. Je to velmi důležitá 
nemocnice, je spádová pro 500 tisíc Pražanů, ale i pro další lidi ze Středočeského kraje. 
Společně jsme dnes otevřeli nově zrekonstruovaný pavilon pro zdejší onkologickou 
kliniku, ve kterém vznikly nové onkologické ambulance, a to je velmi potřeba, protože 
výskytu rakoviny bohužel stále přibývá. Dříve se zde podařilo také zrekonstruovat 
pneumologickou kliniku, což byl projekt, který jsem inicioval ještě v předchozí vládě. Teď 
mají ale před sebou hlavně velký projekt – výstavbu supermoderního centrálního 
urgentního příjmu za 2 miliardy korun, kde budou nové operační sály a veškerá akutní 
péče. Ročně do Thomayerovy nemocnice přijede téměř 22 tisíc sanitek, takže věřím, že 
vše půjde podle plánu a hotovo bude do konce příštího roku. Podíval jsem se také do 
Centra KOMPAS, krásného areálu, kde pomáhají handicapovaným dětem. Pozemek má 
6,5 hektaru a mohl by být ideálním místem pro výstavbu bytového domu pro sestřičky a 
další zdravotnický personál,“ řekl premiér Andrej Babiš.  
 
„Otevření nového onkologického traktu ve Fakultní Thomayerově nemocnici je důležitým 
krokem k posílení dostupnosti a kvality onkologické péče v Praze i v širším regionu. Díky 
investici z Národního plánu obnovy zde vznikly moderní prostory, které rozšiřují kapacity 
ambulantní péče a přinášejí pacientům léčbu na úrovni 21 století. Jsem rád, že se 
podařilo realizovat projekt, který spojuje špičkové technologické zázemí 
s multidisciplinární spoluprací odborníků s důrazem na důstojné prostředí pro pacienty. 
Děkuji vedení nemocnice i všem zdravotníkům a odborným týmům, kteří se na přípravě a 
realizaci tohoto projektu podíleli,“ uvedl ministr zdravotnictví Adam Vojtěch.  
 

Stavební část projektu 
 
Cílem rekonstrukce bylo vytvořit prostředí, které: 

• podporuje psychickou pohodu pacientů 
• zvyšuje komfort při čekání i samotné léčbě 
• usnadňuje pohyb osobám se sníženou mobilitou 
• přispívá k celkové kvalitě poskytované péče 

 
Díky rekonstrukci pavilonu F1 vzniklo:   
 

• 6 nových ambulancí pro onkologické pacienty 
• 2 x vyšetřovna pro individuální rehabilitaci onkologických pacientů 
• uro-onkologický zákrokový sálek 
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• moderní CT pracoviště s AI technologií  
• nové RTG pracoviště 
• pracovny lékařů, fyziků, ostatních zdravotníků a koordinátora onkologické léčby 
• nové pracoviště Národního onkologického registru aj.  

 
Dále nové technologické vybavení, vč. vzduchotechnických jednotek a chladicích 
systémů, zajistí stabilní provoz a splnění všech požadavků moderního zdravotnického 
zařízení. Dominantou nového pavilonu je prostorná centrální čekárna, která díky 
velkorysému řešení nepůsobí stísněně a poskytuje pacientům dostatek soukromí i klidu. 
Zadní část čekárny je koncipována ve stylu menší kavárny, kde pacienti mohou 
příjemně strávit čas před vyšetřením či po něm. 
 
„Rekonstrukce pavilonu F1 je dalším krokem v naší dlouhodobé strategii modernizace 
areálu nemocnice a představuje významné posílení zázemí specializované zdravotní 
péče pro obyvatele Prahy i širšího regionu. Tento projekt klade důraz také na ekologické a 
bezpečnostní standardy – například systematické nakládání s odpady, minimalizaci 
prachu a hluku či ochranu vod,“ uvedl Ing. Jan Halíř, náměstek pro ekonomiku, 
techniku a provoz z FTN.  
 
Celý prostor je nově prosvětlený, vzdušný a přehledně organizovaný, což usnadňuje 
orientaci a snižuje stres spojený s návštěvou zdravotnického zařízení. Použité materiály, 
barevnost i mobiliář byly voleny tak, aby působily uklidňujícím a vstřícným dojmem. 
 
„Díky této proměně se toto nové pracoviště stává nejen technologicky špičkovým, ale i 
lidsky přívětivým místem, kde se naši pacienti mohou cítit bezpečně a důstojně,“ doplnil 
náměstek Ing. Halíř.  
 

 
Technická a přístrojová část projektu 

 
Modernizace přístrojového vybavení zrekonstruovaného pavilonu F1 přináší pacientům 
přesnější, efektivnější a šetrnější léčbu. Radioterapeutické pracoviště disponuje 
novým špičkovým technologickým vybavením, které zásadně zvyšuje kvalitu diagnostiky 
i samotné léčby. Pořízení nového moderního CT přístroje (SOMATOM go.Open Pro) 
spolu s novým terapeutickým RTG systémem (Xstrahl 200) představuje významný krok 
k přesnější, bezpečnější a komfortnější péči o pacienty. 
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„Společně se našimi stávajícími lineárními urychlovači (Varian TrueBeam) nyní 
představuje toto nové pracoviště v pavilonu F1 komplexní, moderní a vysoce efektivní 
radioterapeutické centrum, které přináší pro pacienty šetrnější léčbu, kratší čekací doby, 
vyšší komfort léčby a lepší léčebné výsledky,“ uvedla doc. Radka Lohynská, přednostka 
Onkologické kliniky 1. LF UK a FTN. 
   
Nové CT přináší výrazně přesnější plánování léčby:  
 

➢ Nové CT nahrazuje starší technologii a nabízí výrazně vyšší výkon i kvalitu 
zobrazení. 

➢ Rychlejší zpracování obrazových dat, což zkracuje čekací doby pacientů. 
➢ Pokročilé 4D CT, které sleduje pohyb nádoru při dýchání a umožňuje přesnější 

zacílení radioterapie. 
➢ CT je vybaveno AI technologií - umělá inteligence šetří čas lékařům a zvyšuje 

bezpečnost. 
➢ Vyšší detail snímků díky 64řezové technologii, která umožňuje přesnější a 

detailnější snímek nádorů 
 
Systém je vybaven nástroji umělé inteligence pro automatické konturování orgánů a 
nádorů. To znamená: 

➢ rychlejší přípravu léčebného plánu 
➢ snížení rizika lidské chyby 
➢ nižší interpersonální variabilita v konturování orgánů a nádorů mezi 

jednotlivými lékaři 
 
Zdravotnický personál se tak může více soustředit na samotnou péči o pacienta. 
 
Nový terapeutický RTG systém - rozšiřuje možnosti léčby: 
 
Systém je určený pro kožní primární léze a metastázy, kostní metastatické postižení 
v blízkosti povrchu těla a nenádorovou radioterapii.  
 
Využití přístroje: 

➢ Z onkologických diagnóz se nejčastěji uplatňuje v léčbě kožních lymfomů, 
bazocelulárních a skvamocelulárních karcinomů.  

➢ Využití však má i u nenádorových onemocnění jako jsou zánětlivé a 
degenerativní stavy, jako patní ostruhy a artrózy kloubů. 
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Výhody pro pacienty: 

➢ vyšší přesnost léčby a lepší výsledky terapie 
➢ kratší a komfortnější vyšetření 
➢ nižší zatížení zdravých tkání 
➢ výborný kosmetický efekt u kožních nádorů 

 
Výhody pro zdravotnický personál a provoz: 

➢ rychlejší workflow a vyšší kapacita pracoviště 
➢ snížení administrativní a manuální zátěže 
➢ vyšší bezpečnost a kontrola kvality 
➢ možnost využívat nejmodernější radioterapeutické postupy 

 
 

Více o Onkologické klinice ve FTN: https://www.ftn.cz/onkologicka-klinika-1-lf-uk-
a-ftn-66/ 

 
 
 
 
Vaše FTN  
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